

ДЕКАДНАЯ ГАЗЕТА.

Орган комитетов ВКП(б), ВЛКСИ и профкома АЛТИ, комитета ВКП(б) и профкома Арх. Пром. Академии.
Адрес: г. Архангельск, Набережная Сев. Двины, д. 9, тел-фон № 9 (коммутатор АЛТИ).

Наш ТЕМП

ГОД ИЗДАНИЯ ПЯТЫЙ

26 января 1935 года

№ 3 (122)

Цена 10 к.

„Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию. Со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу социалистического строительства. С этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире. Да здравствует ленинизм!“ (И. СТАЛИН).

Мы, коммунисты,—люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы—те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию тов. Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является тов. Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны неимоверных лишений и героических усилий,—вот кто прежде всего должны быть членами такой партии. Вот почему партия ленинцев, партия коммунистов называется вместе с тем партией рабочего класса.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!

25 лет пестовал тов. Ленин нашу партию и выпестовал ее как самую крепкую и самую закаленную в мире рабочую партию. Удары царизма и его опропников, бешенство буржуазии и помещиков, вооруженные нападения Колчака и Деникина, вооруженное вмешательство Англии и Франции, ложь и клевета стойкой буржуазной печати,—все эти скорпионы неизменно падали на голову нашей партии на протяжении четверти века. Но наша партия стояла как утес, отражая бесчисленные удары врагов и ведя рабочий класс вперед, к победе. В жестоких боях выковала наша партия единство и сплоченность своих рядов. Единством и сплоченностью добилась она победы над врагами рабочего класса.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам хранить единство нашей партии как зеницу ока. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь.

Тяжела и невыносима доля рабочего класса. Мучительны и тягостны страдания трудящихся. Рабы и рабовладельцы, крепостные и крепостники, крестьяне и помещики, рабочие и капиталисты, угнетенные и угнетатели,—так строился мир испокон веков, таким он остается и теперь в громадном большинстве стран. Десятки и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавление. Цепи рабства оставались нетронутыми, либо старые цепи заменялись новыми, столь же тягостными и унизительными. Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян. Вы знаете, товарищи, и теперь весь мир признает это, что этой гигантской борьбой руководил тов. Ленин и его партия. Величие Ленина в том прежде всего и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолго, конечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и обясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить с честью и эту твою заповедь!

Диктатура пролетариата создалась в нашей стране на основе союза рабочих и крестьян. Это — первая и коренная основа Республики Советов. Рабочие и крестьяне не могли бы победить капиталистов и помещиков без наличия такого союза. Рабочие не могли бы раз-

бить капиталистов без поддержки крестьян. Крестьяне не могли бы разбить помещиков без руководства со стороны рабочих. Об этом говорит вся история гражданской войны в нашей стране. Но борьба за укрепление Республики Советов далеко еще не закончена,—она приобрела лишь новую форму. Раньше союз может оказаться кратковременной. Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии. События, связанные с ультиматумом Керзона и с кризисом в Германии, лишний раз подтвердили, что Ленин был, как и всегда, прав.



21 января 1924 года, в 18 час. 50 мин. в Горках (под Москвой) умер Владимир Ильич Ульянов (Ленин).

рабочих и крестьян имел форму военного союза, ибо он был направлен против Колчака и Деникина. Теперь союз рабочих и крестьян должен принять форму хозяйственного сотрудничества между городом и деревней, между рабочими и крестьянами, ибо он направлен против купца и кулака, ибо он имеет своей целью взаимное снабжение крестьян и рабочих всем необходимым. Вы знаете, что никто так настойчиво не проводил эту задачу, как тов. Ленин.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!

Второй основой Республики Советов является союз трудящихся национальностей нашей страны. Русские и украинцы, башкиры и белоруссы, грузины и азербайджанцы, армяне и дагестанцы, татары и киргизы, узбеки и туркмены,—все они одинаково заинтересованы в укреплении диктатуры пролетариата. Не только диктатура пролетариата избавляет эти народы от цепей и угнетения, но и эти народы избавляют нашу Республику Советов от козней и вылазок врагов рабочего класса своей беззаветной преданностью Республике Советов, своей готовностью жертвовать за нее. Вот почему тов. Ленин неустанно говорил нам о необходимости добровольного союза народов нашей страны, о необходимости братского их сотрудничества в рамках Союза Республики.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз Республики. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь!

Третью основой диктатуры пролетариата является наша Красная армия, наш Красный флот. Ленин не раз говорил нам, что передышка, отвоеванная у капиталистических государств, Гениами

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

Речь тов. Сталина на II-м съезде советов Союза ССР.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Центральный Комитет ВКП (большевиков) с величайшим прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех трудящихся нашей страны и всего мира, что 25 января 1935 г., в 14 часов 30 минут, скончалась от склероза сердца член политбюро ЦК ВКП(б), заместитель председателя Совнаркома СССР и председатель Комиссии Советского Контроля при Совнаркоме СССР товарищ Валериан Владимирович Куйбышев.

Товарищ Куйбышев умер на боевом посту, продолжая большую государственную, партийную напряженную работу вплоть до последнего момента своей жизни.

Товарищ Куйбышев был образцом пролетарского революционера, последовательного ленинца, не-примиримого к врагам партии и рабочего класса, самоотверженного борца за дело коммунизма.

Его революционная деятельность начинается в период первой русской революции. За годы своей боевой большевистской работы товарищ Куйбышев прошел через царские тюрьмы и ссылки как самоотверженный боец ленинской партии.

В годы гражданской войны товарищ Куйбышев является одним из виднейших политических руководителей Красной армии.

Крупнейший организатор—руководитель нашего государственного и хозяйственного строительства—товарищ Куйбышев отдавал все свои силы делу социализма.

Безграничная преданность партии и самоотверженная неутомимая работа на благо трудящихся Валериана Владимировича Куйбышева будут служить примером для миллионов пролетариев и трудящихся в их великой борьбе за торжество коммунизма.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

альных вождей пролетариата, другой на же день после пролетарской диктатуры заложил фундамент Интернационала рабочих. Вот почему он не уставал расширять и укреплять союз трудящихся всего мира—Коммунистический Интернационал.

Вы видели за эти дни паломничество к гробу тов. Ленина десятков и сотен тысяч трудящихся. Через некоторое время вы увидите паломничество представителей миллионов трудящихся к могиле тов. Ленина. Можете не сомневаться в том, что за представителями миллионов потянутся потом представители десятков и сотен миллионов со всех концов света для того, чтобы засвидетельствовать, что Ленин был вождем не только русского пролетариата, не только европейских рабочих, но и всего трудящегося мира земного шара.

Уходя от нас, тов. Ленин завещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала. Клянемся тебе, тов. Ленин, что мы не пощадим своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз трудящихся всего мира—Коммунистический Интернационал.

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ ПО КАЧЕСТВУ УЧЕБЫ — ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Красное переходящее знамя парткома получают химики

СВОДКА

результатов январской зачетной сессии 1935 г. по факультетам АЛТИ

Наименование факультетов	Отметки в процентах			
	Отлич.	Хорош.	Удовл.	Неуд.
Химико-технолог.				
Общая успеваемость по факультету . . .	18,9	36,9	39,4	4,8
Чл. и канд. ВКП(б) . . .	5,0	55,0	35,0	5,0
Чл. ВЛКСМ . . .	15,2	45,6	35,4	3,8
Беспартийных . . .	22,7	30,1	42,6	4,6
Лесоэкономический.				
Общая успеваемость по факультету . . .	18,6	27,0	49,4	5,0
Чл. и канд. ВКП(б) . . .	20,3	23,4	51,6	4,7
Чл. ВЛКСМ . . .	17,1	33,6	46,0	3,3
Беспартийных . . .	18,5	22,7	52,1	6,7
Мех. обр. дерева.				
Общая успеваемость по факультету . . .	20,4	36,2	36,8	5,5
Чл. и канд. ВКП(б) . . .	16,8	33,8	38,2	11,2
Чл. ВЛКСМ . . .	20,2	39,4	36,2	4,1
Беспартийных . . .	22,3	34,2	38,5	5,0
Лесоинженерный				
Общая успеваемость по факультету . . .	14,2	34,6	45,4	5,8
Чл. и канд. ВКП(б) . . .	8,8	26,5	54,9	9,8
Чл. ВЛКСМ . . .	12,2	38,1	45,2	4,5
Беспартийных . . .	17,1	33,6	43,4	5,9
Итого по ин-ту . . .	17,4	34,1	43,1	5,4
Чл. и канд. ВКП(б) . . .	13,6	29,9	47,9	8,6
Чл. ВЛКСМ . . .	15,6	38,6	41,6	4,2
Беспартийных . . .	19,5	31,9	43,0	5,6

Сведения даны секретарем учебной части ШАЛЯПИНОЙ.

26 января в 8 часов вечера, в Большом зале АЛТИ, состоится вечер, посвященный итогам первого семестра. Вход по пригласительным билетам.

ГЛАВНОЕ В ДИСЦИПЛИНЕ

В двух зачетных сессиях участвовал Георгий Полузиков, студент 2 курса ЛИФ. Обе сессии целиком он сдал на отлично. Чем можно обяснить такие успехи Георгия, если принять во внимание, что он много времени затрачивает на работу в газете, постоянно руководит занятиями студентов. Студент ЛИФ И курса Г. Н. Полузиков. Сессию сдал отлично. Студент Г. Н. Полузиков. Сессию сдал отлично.

уголке, особенно в период подготовки к зачетной, аккуратно посещает занятия струнного кружка, не пропускает ни одной премьеры в театре и кино? Оказывается, дело обстоит очень просто.

— Вся суть вопроса здесь в том, чтобы дисциплинировать себя, — говорит Полузиков. — Надо взять себе за правило: если есть какое-либо задание, — не откладывай его, а немедленно приступай к выполнению. Имей четкое расписание своего бюджета времени и всегда старайся его придерживаться. При соблюдении этих требований успех всегда будет обеспечен.

Не будет снижаться качество учебы, а наоборот — систематически повышаться. Кроме того, всегда найдется свободное время для повышения своего культурного уровня, т. е. для посещения театров, кино, лекций и для чтения художественной литературы.

В.

На пороге второго семестра

Итоги зачетной лучше, чем в прошлом году

Январская зачетная сессия в этом году закончилась с результатами: отлично — 17,4 проц., хорошо — 34,1 проц., удовлетворительно — 43,1 проц. и неудовлетворительно — 5,4 проц. По сравнению с январской и июньской сессиями 1934 г. текущая зачетная дала значительно лучшие результаты. В январскую сессию 1934 г. по институту в целом процент неудов. был 17,1, в июньскую — 7; процент отличных отметок равнялся, соответственно, в январскую — 10,1 и июньскую — 12,6; хороших — 27,3 и 37,7 и удовлетворительных — 45,5 и 42,7. Как видно из приведенных цифр, текущая сессия дала высших оценок 51,5 проц. — на 14,1 проц. больше, чем январская 1934 г. и уменьшила количество неудов. с 17,1 проц. до 5,4 проц. — на 11,7 проц. Если в прошлогоднюю зачетную сессию коммунисты имели отлично лишь 8,8 проц. то в текущую сессию процент отличных отметок они повысили до 13,6, снизив количество неудов. по сравнению с прошлой сессией на 14,1 проц., т. е. с 22,7 до 8,6 проц. Правда, процент неудов. у членов и кандидатов партии еще значительно больше по сравнению с комсомольцами (4,2 проц.) и беспартийными (5,6 проц.), но надо прямо сказать, что в текущем учебном году коммунисты боролись за качество учебы значительно лучше и настойчивее.

Отличительной особенностью прошедшей зачетной сессии по сравнению с предыдущими является то, что эта сессия прошла без обычной шумихи и штурмовщины, как правило сопутствовавших сессиям, проводимым в прошлом. Подготовка к зачетной развернулась во многих группах почти с самого начала учебного года. Большинство кафедр своевременно обеспечило подбор литературы, некоторые кафедры (сухопутного транспорта леса, физики, электротехники) обеспечили издания конспектов и кратких пособий по дисциплинам, не имеющим стабильных учебников или необходимых учебных пособий.

Проведено большое количество консультаций профессорско-преподавательским составом. Еще в начале семестра были составлены точные расписания всех консультаций и дополнительных занятий с отстающими. Хорошо успевающие студенты брали шефство над слабыми. Многие десятки студентов систематически помогали слабым в учебе товарищам.

Главное проведение текущей сессии отличалось еще и той особенностью, что не было обычной напряженности у студентов на зачетах, сессия прошла в спокойной, совершенно нормальной обстановке. Надо отметить, что в период непосредственной подготовки к зачетной и проведения ее студенчество могло пользоваться культурным отдыхом. Было организовано несколько бесплатных киносеансов, проведен ряд волейбольных, хоккейных, шахматно-шашечных и др. матчей, окончившихся победой студенческих команд АЛТИ.

Хорошие результаты по сессии дал последний (IX) прием студентов. По отзывам проф-преподавательского состава, многие группы IX приема несравненно сильнее групп прошлых приемов.

Но было бы крупнейшей ошибкой, если бы при анализе итогов зачетной обойти имевшие место большие недостатки. Несмотря на то, что сессия прошла значительно лучше, с более высоким качеством, недостатки есть и если их в последующей работе, с начала второго семестра, не устранить, эти недостатки могут сильно тормозить нормальный ход учебно-педагогического процесса.

К числу первостепенных недостатков надо прежде всего отнести явно неудовлетворительную работу нашего «случаивания» — ЗСК и его столовые и магазины.

В период сессии качество обедов не только не было улучшено, но порою снижалось, в магазинах именно в период зачетной оказались перебои в торговле хлебом. О других крайне необходимых студенту товаров приходится просто умалчивать. Правление ЗСК не хочет осуществлять директиву партии и правительства о том, чтобы окружить студента повседневной материальной заботой. Бюрократы из ЗСК забывают свою основную обязанность.

Очень серьезным недостатком, выявленным на сессии, является то,

что некоторые кафедры, прида на сессию, не имели данных о текущей успеваемости студентов группы. Так было на ЛИФ по дисциплине сухопутный транспорт леса и у химиков по математике, были случаи, когда вопросы по математике задавались не из программы (у химиков).

Отдельные студенты пытались в результате провала на сессии «нажать» на преподавателей, чтобы вместо «неуда» получить «уд» (Хотя учителей, крюков — экзаменаторов, я использовал несколько книгами, в которых читал отделы, наиболее всесторонне освещавшие рассматриваемый вопрос. Так, например, по диалектическому материализму я использовал книги Ральцевича, Митина, Сарабьянова, Ленина («Материализм и эмпириокритицизм»), Энгельса («Людвиг Фейербах», «Развитие социализма от утопии к науке»), Маркса («К критике политической экономии»), не считая других первоисточников, с которыми знакомился еще во время прохождения курса. Из прочитанных книг я выписал на специальные карточки важнейшие положения.

В результате такой работы я обе дисциплины сдал на отлично.



СДАЛ на ОТЛИЧНО

Наряду с интенсивностью самостоятельной работы студента над материалом, важнейшим моментом, определяющим качество учебы, является политическое развитие. Умение хорошо ориентироваться в политической и общественной жизни дает мне возможность быстро, с наименьшей потерей энергии, разбираться в необходимом материале и особенно при проработке социально-экономических дисциплин.

В текущую зачетную сессию мне пришлось сдавать электротехнику и диамат, к которым я начал готовиться задолго до начала сессии.

При разборе различных разделов курса наряду с конспектом (который мне служил «канвой») я пользовался несколькими книгами, в которых читал отделы, наиболее всесторонне освещавшие рассматриваемый вопрос. Так, например, по диалектическому материализму я использовал книги Ральцевича, Митина, Сарабьянова, Ленина («Материализм и эмпириокритицизм»), Энгельса («Людвиг Фейербах», «Развитие социализма от утопии к науке»), Маркса («К критике политической экономии»), не считая других первоисточников, с которыми знакомился еще во время прохождения курса. Из прочитанных книг я выписал на специальные карточки важнейшие положения.

В результате такой работы я обе дисциплины сдал на отлично.

С. ПЕТУХОВ.

Комсомолец Степанов — энтузиаст учебы

— Слушай, Саша! Учиться в вузе не легко, придется работать и помнить о недостатках, выявленных за прошлый нами этап, и решительно устранять их в повседневной практической работе. Главной задачей, по-прежнему, остается — борьба за высокое качество технической подготовки, за вооружение теорией Маркса-Ленина-Сталина будущего инженера советской страны.

— Ничего, справлюсь, — крикнул весело Александр, стоя в тамбуре вагона уже тронувшегося поезда..

Мельнули последние домики Тамбова, и паровоз, огласив прохладный воздух прощальным гудком, помчался на Север, сквозь бескрайние просторы родной страны, мимо деревень, разбросанных по сторонам дороги..!

Тревожно, но радостно билось сердце у Саши, когда в первый раз в институте он очутился на лекции.

— А вдруг не справлюсь с учебой — думал он; но внутренний голос подсказывал: «справишься!» И справился.

С комсомольским задором взялся за учебу восемнадцатилетний онша, имеющий за плечами солдатскую и двухмесячные курсы, загодя настойчивости добился высоких показателей. Сашу выбирают профоргом группы, затем по-

ручают руководство бригадой отстающих и он справляется. Саша берет шефство над отстающим Шишкиным и благодаря повседневной работе вытягивает его на уровень успевающих. Его группа (8 гр. 1 курса Ф-та МОД) из трех сданных в текущую сессию дисциплин (математика, физика, политэкономия) имеет только один неуд, а сам Саша все три предмета сдал на отлично.

Но он не только прекрасно учится, он с настойчивостью и рвением, свойственным комсомольцу, повышает культурный уровень, посещая университет культуры, театр, кино. В тумбочке у него лежит «Петр первый» А. Толстого, которого он читал во время минут отдыха, готовясь к сессии. Особенno любит советских писателей А. Толстого, Панферова, Шолохова, много читает литературы классиков. За скромность, за товарищескую чуткость Саша Степанов пользуется уважением всей группы. Он хороший комсомолец и несомненно будет хорошим инженером.

БАРЭНЦ.

РАСТЕТ АРМИЯ УДАРНИКОВ — ПЕРЕДОВЫХ БОРЦОВ ЗА ОВЛАДЕНИЕ НАУКОЙ И ТЕХНИКОЙ

Окружим вниманием и заботой знатных людей нашего института

ВОЖАК ГРУППЫ



Тихий и скромный, но настойчивый в работе **Петр Шарапов**, член райсовета, студент 3-го курса экономического факультета, никогда не хвастает своими успехами.

— Научился работать, — обясняет он причины успехов.

Строгий к себе, дисциплинированный, он всегда приходит на занятия с проработанным материалом и этого, как парторг группы, требует от других. Не случайно, что его группа получила в текущую сессию по трем предметам (товароведение, диамат, паровые котлы) 74% высших оценок, а ударники Яковлев, Хромова, Осокина, Серегодская и сам т. Шарапов все три предмета сдали на отлично.

Наряду с хорошей учебой Шарапов много работает над повышением культурного уровня, читает художественную литературу, аккуратно посещает лекции в Университете культуры.

Группа, в которой учится и работает тов. Шарапов, является одной из передовых групп на факультете. В ее составе — большей частью коммунисты и комсомольцы. Поэтому первой обязанностью парторга Шарапова и ударников группы будет не только еще более настойчивая борьба за качество учебы, но и оказание практической помощи студентам младших курсов. И чем скорее группа это сделает, тем скорее она поможет в том, чтобы вывести факультет в число передовых по институту.

С. Б.

Выдержали экзамен на отлично

Ударники выполнили обязательства к 7 съезду советов

В своей великой созидающей работе Страна Советов, пробуждая творческие силы народа, рождает новых и новых героев-ударников труда. Эти герои вырастают всюду. Это они досрочно дают стране до миллионов тонн чугуна, это они засевают сверх плана колхозные поля и повышают урожаи, это они измеряют просторы и ввысь, и вширь, это они оперируют опухолями мозга, расщепляют атомное ядро и штурмуют высоты науки.

И в производстве, и в учебе герои-ударники, заражая своим примером всю массу, мобилизуют ее вокруг себя, помогая ей в работе, являются ведущей силой. И роль этой силы скажется на каждом новом пройденном этапе.



Лучший ударник учебы, активный общественник только лучший студент фак-та МОД Вася Журавлев.

ученик и лучший общественник. Он уже активный организатор производственного процесса в группе, он усердный помощник слабым.

И тогда, когда по всей стране развернулся массовый производственный поход имени VII съезда Советов Союза ССР, лучшие люди нашего института горячо отзовались на призыв лучших людей великой Советской Страны. В конкретных обязательствах ударников учебы первыми пунктами были — сдать сессию на отлично и хорошо, повседневно помогать

отстающим, подтягивая их до уровня передовых. Слово ударника — твердое слово. Подавляющее большинство их с честью выполнило взятые обязательства: сессию сдало на отлично и хорошо.

Вот наши изотовцы учебы — отличники, энергия, энтузиазм и упорная работа которых направлена на подготовку молодой Советской страны своих пролетарских высококвалифицированных специалистов.

КОМЛИН М. И. Благодаря превосходным способностям и напористости в работе высоко держит знамя качества учебы.

РОГОЗИН А. В. При отличной учебе является комсомольским организатором на факультете.

ШАРАПОВ П. С. За внешней скромностью таится огромное старание, высокая успеваемость и умение организовать работу группы.

РАДАЙКИН Л. В. Обладает высокой культурой работы, обеспечившей ему великолепные успехи в учебе. Профорг группы, давшей хорошие показатели в зачетную сессию.

ЗАЙЦЕВ П. П. Упорством и старанием достигает высокого качества учебы, член профкома института.

ВОРОПАНОВ С. В. При образцовой учебе энергично и хорошо выполняет большую общественную работу.

САБУРОВ. Умение организовать свою работу обеспечивает отличные успехи в учебе. Помогает отстающим. Профорг группы.

ВОЕВОДКИН М. А. Прекрасно подготовил материал и сдал сессию на отлично, провел огромную работу по оказанию помощи другим.

ЖУРАВЛЕВ В. Ф. С момента поступления в институт высоко держит знамя качества учебы. Систематически оказывает большую помощь слабым в учебе, ударник печати.

ОДИНЦОВ Ф. Сдав зачеты на отлично, организовал работу группы (профорг), вышедшей из сессии без неудов.

Хорошой постановкой своей работы достигли высокой текущей успеваемости и дали отличные показатели в зачетную сессию, много оказали товарищеской взаимопомощи, активно боролись за повышение учебы группы товарищи: КАРПОВ А. И., УГРЮМОВ А. И., ТОРОПОВ, ЯКОВЛЕВ И. И., СЕРЕГОДСКАЯ Е. П., ОСОКИНА В. В., ХРОМОВА М. Г., МИНАЕВ, МОКЕЕВ, МОЧЕНКОВ, ДУРАКОВ, МАКАРОВ, ЛИПИН И. П., СЕРГАЧЕВ А., РАКИТИН, ГИБШМАН, БОРИСОГЛЕБСКИЙ, МАЛЮТИНА и многие другие.

Достойны внимания успехи студентов лесоэкономического факультета VII приема АЛЕШИ УКОЛОВА и ЮРЫ КОШКИНОЙ. Оба они воспитанники детдома. В прошлом году по учебе были почти безнадежными. Общественное мнение, некоторый опыт работы и желание одолеть трудности наук привели их к хорошим результатам в настоящую зачетную сессию. Уколоев сдал зачеты по математике и политэкономии на три с плюсом, физике — на четвере; Кошкина — математику на три с плюсом, физику и политэкономию — на четыре. Надо полагать, что они не сдали завоеванные позиции.

В упорной работе за знания, за высококачественную подготовку пролетарских специалистов множатся ряды ударников, ширится и растет их армия. Перечисляя здесь далеко не всех лучших из них, мы с гордостью можем показать на великолепные образцы их работы и ствердой уверенностью утверждать, что это лишь скромная часть всей нашей массы ударников, достойных неменьшей похвалы. В погоне за званиями этих знатных людей идут новые силы, готовятся новые отличники учебы.

СКРЯБИН.

ИТОГИ

выполнения обязательств к 7-му съезду советов

Взятые обязательства профессорско-преподавательский состав выполняет. Уже имеются работы, законченные досрочно. Вот авторы и их выполненные обязательства.

Научные работники НИС.

Качалов. Провел и подготовил к печати исследовательскую работу о технических свойствах сосны Пинежского района.

Сгрекаловский и Стрекаловская. Подготовили отчет о древесине бассейна реки Ваги.

Смарагдов. Составил проекты сараев для хранения пилотов на биржах Экспортлеса.

Попов. Составил проект механической выработки фундаментов штабелей.

Савватов. Дал ценные изобретения: 1) штабельный элеватор для погрузки сушильных вагонеток,

2) счетчик для поперечных транспортеров.

Профессорско-преподавательский состав.

И. о. проф. Коровин. Разработал частную методику по начертательной геометрии.

Ассистент Попов. Написал краткий курс электротехники и дал 30 часов консультаций.

Препод. Старостин. Принимал активное участие в первоначальной кампании советов, дал несколько ценных предложений в наказ горсовету, дал 24 часа консультаций и на 100% выполнил план подготовки к зачетной сессии.

Проф. Семенов. Готовит демонстрационный материал для проведения и иллюстрации бесед с лесорубами во время производственной практики студентов.

Проф. Самсонов. Оборудовал кабинет для факультативных занятий по механике.

Проф. Черменский. Написал журнальную статью «Об эффективности капитальных вложений по новым лесозаводам Севера». Ведет занятия в научно-исследовательском кружке.

Войчаль. Дал конкретные предложения в наказ горсовету по вопросам зеленого строительства, в порядке трудового дружества дал 20 час. консультаций.

БОРЦЫ ЗА КАЧЕСТВО



Среди многих преподавателей, оказавших очень большую помощь в процессе прохождения различных дисциплин по учебному плану и в период подготовки к зачетной сессии, необходимо особо остановиться на кропотливых тружениках, отдающих все свои силы и знания на то, чтобы дать студентам как можно больше, чтобы студенты как можно лучше усвоили проходящий материал. К числу таких людей надо отнести прежде всего ассистента кафедры электротехники Петра Павловича Попова, члена ВКП(б), члена Архгорсовета, бывшего красного партизана и Федора Васильевича Старостина, ассистента кафедры математики.

Они, не считаясь ни с временем, ни с другими причинами, постоянно были среди студентов, проводили консультации в группах, разъясняли каждому, кто обратится с непонятным вопросом, и в этом находили и находят лучшее для себя удовлетворение. Это настоящие энтузиасты своего дела, активные борцы за качество учебы студентов.

БЕРМОН.

Миша Комлин лучший ударник учебы

После досрочного окончания 4-х месячных курсов Миша Комлин, как лучший и наиболее способный слушатель, назначается трактористом на Помординскую тракторную базу (область Коми).

Изрезанный рельеф местности района базы, конструктивная неприспособленность трактора «Коммунар» для лесовывозки — ничуть не смущали молодого тракториста. Его находчивость, сообразительность и смелость преодолевали все трудности в работе.

Быстро он становится одним из лучших трактористов. За ударную и образцовую работу неоднократно премируется трестом Комилес. После двухгодичной работы Миша Комлин командируется на учебу в АЛТИ

В начале учебы он не верил в свои силы и пытался даже уйти из института, но начальник учебной части (тов. Чекин) в личной беседе убедил его остаться в институте. С первых же дней учебы Миша начинает показывать образцы своей настойчивой и упорной работы.

По текущей успеваемости за весь первый год Миша имел только отлично и хорошо. Первую сессию (физику и политэкономию) сдал на отлично. Второй и тре-

ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

В роли регистратора

Зачетная сессия—завершающий этап нашей работы за семестр. В этот период концентрируются все наши силы, мобилизуются все средства для победного завершения пробега, для успешного достижения финиша...

Одним из наиболее действенных средств повышения нашей работоспособности является печать. Она мобилизует внимание общественности на актуальных вопросах, она дает показ образцов работы и бичует наши недостатки, она отражает все стороны нашей коллективной жизни и работы.

Как же отражала работу, как боролась за повышение качества учебы на последнем этапе семестра наша низовая печать—стенгазеты.

«Ударник» (хим.-технол. фак-т, редакт. Пантелеева). Одна из лучших стенгазет в недалеком прошлом, она заметно снизила качество своей работы в период сессии. Если в единственном номере, вышедшем за это время, нашли отражение вопросы подготовки (УБК и кафедры), то слабо и даже неверно освещены вопросы самой сессии. Стенгазета «по всяческому поводу "восторгается"».

О группе 9-го приема, давшей 2 неуд., она пишет: «группа шла на зачет уверенная, ей ничего было бояться, т. к. она приготовила весь пройденный материал».

Дальше она восхищается хорошей подготовкой группы VII приема и также выставляет ее как хороший образец и, вместе с тем, невозмутимо сообщает, что 3 товарища на зачете провалили и только 4 человека получили высшие отметки.

Наконец, в заметке о 7 группе стенгазета говорит, что обстановка, созданная на сессии, благоприятствует «интенсивности мысли» и тут же оправдывает провал двух студентов: «они провалили не потому, что не знали, а потому, что очень волновались и не могли собраться с мыслями».

Салоное восхищение и явное противоречие. Редактор, восхваляя плохую работу, пытается выдать черное за белое.

Таким образом, несмотря на то, что химико-технологический факультет вышел в первые ряды, стенгазета его в период сессии находилась не на высоте своего положения.

«Экономист» (лесоэкономический факультет, редактор Ф. Костылев). Без глубокого анализа стенгазета произво-

дит самое лучшее впечатление. Короткие заметки, красивые заголовки, остроумные, красочные рисунки. Подбор материала отличается разнообразием. Тут нашли отражение и подготовка к зачетам, и классовая бдительность, и физкультура, и военный техэкзамен и пр. Но в сессионном номере этой газеты нет заостренности на вопросах сессии. Они нашли весьма бледное отражение в нескольких скромных заметках, не приковывающих внимание на важнейшем этапе работы. Газета, ограничиваясь ими, совершенно умалчивает о неблагополучии, о глубоком прорыве 13-й экспортной группы VII приема, давшей 26,6% неудов. Больше того, она умолчала о фиктивности сводки деканата о показателях этой группы. Только благодаря вмешательству редакции газеты «Н.Т.» и учебной части АЛТИ эта фиктивность была раскрыта и установлено истинное положение вещей.

Таким образом искренность и оперативность «Экономиста» в сессионный период отсутствуют. Острие самокритики газета направляет только на «рядовых» студентов, совершенно умалчивая о недостатках в работе общественных организаций и деканата.

«Кадры—лесу» (лесоинженерный факультет, редактор Морозов). Материал построен, главным образом, на вопросах зачетной сессии. Передовую посвящают качеству и итогам подготовки; предупреждают о вредных настроениях. Отражает образцы и хороший и плохой работы. Борется с помехами подготовки к сессии в общежитии. Не плохая работа газеты умалывается однако внешней бледноватостью и также большими сроками выпуска.

«Водник». Застыла на вопросах подготовки к зачетам. В период сессии не вышла. Судя по внешнему виду и содержанию последнего номера, могла быть веста работы хорошо.

«Лесовод». Хорошая газета, но также перед сессией замерла.

Таким образом, в работе нашей низовой печати в период зачетной сессии следует отметить недостаточную оперативность, слабую и подчас даже неверную постановку актуальных вопросов. При отсутствии же оперативности несомненно у стенгазет нет хороший борьбы за повышение темпов и напряжения в работе, за улучшение качества учебы.

ПОЛУЭКТОВ

О КУЛЬТУРЕ СТУДЕНТА*)

СЛЕДУЮЩИМ определяющим вы соту культурного уровня человека, моментом является чистота и ли тературность обыденной речи.

В речи человек выражает все свои желания, свою волю и чувства. Речь связывает людей и дает им возможность понимать друг друга. Слово—это величайшее средство общения людей, это могущественнейшее форудие воздействия их друг на друга. И чем правильней, грамотней и литературней речь, тем сильней ее воздействие.

Разговорная речь известной части нашего студенчества (даже старших курсов) изобилует нелитературными словечками, местными выражениями и т. п. Довольно распространенным является извращение приставки «то» после имен существительных, например: «какие завтра у нас будут уроки? Сдай-ко книги-те!». Нередко можно слышать и такие слова: «здесь-ка», «теперь», «тамака», «гли-ко».

К стыду нашему приходится отмечать и существование в нашей среде ярых поклонников «образного» слова. Мат находит частое применение в нашей речи.

Пролетарскому студенту не приличествует уснащать свою речь некрасивым и грязным наследием прошлого. Нужно спешить здесь, в процессе учебы воспитывать свою разговорную речь.

Заслуживает внимания и вопрос взаимоотношения студентов друг с другом. На ярком фоне нормальных товарищеских отношений темными пятнами мелькают иногда отдельные нарушения. Чистая, здоровая атмосфера дружеских связей отравляется иногда зловонием разложения. Мы являемся свидетелями нескольких попоек в общежитии, буйства и драк. Какой древностью и зверством веет от мордобития, какой омер-

зительной некультурностью разит от этой «буйной удали» расходившегося дракуна.

В такой же оценке должен стоять и вопрос избиения мужем жены. Казалось бы, что этот вопрос является всем понятным и раз навсегда разрешенным. Семнадцать лет тому назад запрещены побои. Но находятся люди, с высоты своего оскорблённого величия плюющие и на советскую культуру, и на советские законы. Находятся люди, видимо, крепко усвоившие евангельские изречения, физическим воздействием осуществляющие «право мужа на жену».

В взаимоотношениях студентов имеют место и другого рода вывики, имеют место перегибы, панибратство, непочтительность, неуважение.

Однажды в редакцию газеты «Н.Т.», где шло небольшое совещание, вбегает в полушубке и шапке студент 3 курса, комсомолец П. Не удостоив никаким вниманием присутствующих, он, обращаясь к секретарю коллектива ВЛКСМ, от двери громогласно завопил: «Васька! Там ребята собрались на субботник. Давай работу!»

На замечание со стороны, что такая «фамильярность» в присутствии посторонних лиц не к лицу советскому студенту 3 курса, он ничуть не смущившись ответил: «Да, ведь, товарищ же Васька-то мне».

Панибратство, неуважение человека в соседе, с одной стороны, и упрощение отношений вплоть до игнорирования приличием—с другой, относясь также к проявлениям некультурности,—редко.

В мелочах повседневной нашей жизни, в том или ином отношении к себе, к вещам обнаруживается высота культуры человека и его мировоззрение. Вопрос быта довольно обширный. Я остановлюсь лишь на отдельных моментах его. Никто не возьмет на себя сме-

Формальные оценки

Существует постановление ЦК ВЛКСМ о том, что комсомольцы должны сдать военный техминимум. Было постановление и нашего комитета о необходимости сдачи его к 26 декабря 1934 г. Что имеется на самом деле? Многие комсомольцы сдали с оценкой отлично и хорошо. Но многие совсем не сдавали. Комитет успокоился. Сама сдача, особенно на экономическом факте, проходила формально.

Руководители спрашивали условные знаки и 1—2 вопроса из теории, вроде таких: «как ориентироваться в лесу и на открытой местности, не имея компаса», и ставили оценки хорошо и отлично.

Только ли в этом заключается знание топографии? Сумеют ли все сдавшие на высшие оценки прочитать карту и самостоятельно пройти по местности и нанести ее на карту? По моему, с этим спрятается очень не многие. Такая сдача не достигает своей цели.

3. С.

Чухчин и Соколов мешают заниматься

Сессия. Вечер. Почти все общежитие погрузилось в деловую тишину. Студенты углубились в книги, записки, конспекты. Не видно праздно шатающихся.

Только в коридоре нижнего этажа дома 13-д—шум, визг, возня и дикий хохот. Если с вечера скрепя сердце можно еще заниматься, то с 11—12 часов закрывай книгу и ложись в постель, положив на ухо подушку.

Это студенты Чухчин, Соколов, Кроткова и др. нашли время и место для развлечений своей холостяцкой жизни.

На товарищеские замечания пред. УБК они не обращали внимания. На просьбы работающих товарищей—прекратить шум Соколов богатырским тоном отвечал: «про-ва-ли-вай!» ОСА.

ОТ РЕДАЦИИ. Плох и пред. УБК, что не мог указать товарищам время и место для прогулок и развлечений, не может организовать борьбу за строгое соблюдение правил внутрен. распорядка.

Итоги блиц-турнира

Прошедший 24 декабря 1934 г блиц-турнир 2-й группы, проводившийся по олимпийской системе с командой техникума связи, принес нам поражение со счетом 0:2. Проигрыш можно об'яснять отсутствием на этом матче ряда основных игроков команды. Встреча хоккейных команд АЛТИ—29 и стрелковый полк (30 декабря) показала, что при дисциплинированности игроков и систематической тренировке команда АЛТИ может добиться значительных успехов.

Игра, окончившаяся со счетом 4:1 в пользу АЛТИ, проходила все время в быстром темпе, при сильном нажиме на наши ворота. Отличная игра вратаря Федотова, бравшего ряд трудных мячей, не позволила игрокам из команды 29 полка забить в наши ворота более одного мяча. Хорошую игру показали игроки нападения из команды АЛТИ: Воеводин, Максимов, Догадин (рабфак).

Е. ГРОМ.

общий язык, найдут возможность договориться, а на стене для отвода глаз прилепят ярлычек: не курить. В том случае, когда в комнате поселяются любители, и противники курения, на этой почве возникают постоянные столкновения. Курители табака не хотят считаться с некурящими и под тем или иным предлогом ухитряются подымить. Да если б только дымили! А то, ведь, может быть и незаметно для себя, сыплют пепел на пол, бросают бумажки, спички, окурки, загрязняя тем самым свое жилье.

Наконец, достойно внимания отношение некоторых студентов к социалистической собственности. Сидя на семинаре в 114 аудитории, я как то полюбопытствовал заглянуть в ящик стола. Моему взору представилось отвратительнейшее изображение карандашом обнаженной женщины в эротической позе. В 85 аудитории на новеньких рабочих столах я встречал и более похабные рисунки. Все эти столы вскоре же после их изготовления покрылись чернильными пятнами, надписями, рисунками. Надписи иногда таинственно появляются на экспонатах, книгах, стенах.

Недавно хозясть в мужской уборной нижнего этажа института сделала кабинки. Не успели еще вымысти струйку, как уж на белых стенах кабинок нашло свое отражение безимяное творчество, появившись похабные рисунки, изречения.

Пролетарский студент—будущий коммандир социалистического производства, будущий строитель новой культуры. Советская власть послала его в высшее учебное заведение, создала ему все условия для плодотворной работы. Нужно лишь оправдать доверие и надежды партии и власти, использовать все предоставленные возможности и воспитать из себя преданного рабочему классу и культурного творца новой жизни.

Отв. редактор В. А. КОСТЬЛЕВ.

*) См. «Н.Т.» № 2(121) от 15/1-35 г.